

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ – ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.–Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: info@poeek-i.gr Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 12/11/2024
Αρ.Πρωτ.: 70/12.11.2024

Στις 20 Νοέμβρη απεργούμε και διεκδικούμε τη ζωή και το μέλλον που μας αξίζει!

Στις 20 Νοεμβρίου οι εργαζόμενοι κι εργαζόμενες των ερευνητικών κέντρων ενώνουμε τη φωνή μας με τα σωματεία και συνδικάτα όλης της χώρας και απεργούμε διεκδικώντας αξιοπρέπεια, μόνιμη και σταθερή δουλειά, μισθούς που να καλύπτουν τις ανάγκες μας και να αντιστοιχούν στην εξειδικευμένη εργασία μας.

Σε μια συγκυρία όπου το κόστος ζωής έχει αυξηθεί δραματικά, η ακρίβεια και ο πληθωρισμός εξανεμίζουν τα εισοδήματά μας και η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων της χώρας έχει κατακυβηθεί στη χαμηλότερη θέση στην Ευρώπη, η κυβέρνηση πανηγυρίζει την «αύξηση» του κατώτατου μισθού. Μια αύξηση μικρότερη από 40 ευρώ το μήνα, που για το δημόσιο πρακτικά σημαίνει αύξηση 12 ευρώ από τα μέσα του 2025. Στον αντίποδα, επενδύοντας σε ένα σκληρό ταξικό πρόγραμμα, η κυβέρνηση συνεχίζει τις σαρωτικές ιδιωτικοποιήσεις, διαλύοντας τις κοινωνικές υποδομές, την ασφάλιση, την υγεία, την κατοικία και το περιβάλλον. Όλα θυσιάζονται στο βωμό του κέρδους και στην «αναγκαιότητα» των δημοσιονομικών περιορισμών. Περιορισμοί που δεν τίθενται όμως για στρατιωτικούς εξοπλισμούς που αγγίζουν τα 6 δισ. ευρώ κόστος το χρόνο, για να «συντρέχει» το ελληνικό κράτος το Ισραήλ στη συντελούμενη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Την ίδια στιγμή, τα συνδικάτα, οι εργαζόμενες και εργαζόμενοι σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, αντιμετωπίζουν δικαστική εξάντληση, με μηνύσεις, ποινικές διώξεις, απολύσεις. Απεργίες κρίνονται παράνομες με το που προκηρύσσονται, αγωνιστές συνδικαλιστές και συνδικαλίστριες μηνύονται για δηλώσεις τους, ακόμα και η απεργία-αποχή έχει ποινικοποιηθεί ή συνοδεύεται από πειθαρχικά και ποινές που έρχονται από την εποχή του 1950.

Ιδιαίτερα εμείς, οι εργαζόμενοι κι εργαζόμενες στα ερευνητικά κέντρα, γνωρίζουμε από πρώτο χέρι την αύξηση των ερευνητικών προγραμμάτων για πολεμικούς σκοπούς. Επιπλέον, στο χώρο της Έρευνας τα προβλήματα συνεχώς διογκώνονται, με την εκθετική αύξηση της ελαστικής εργασίας, την εγκατάλειψη και μααρασμό των ερευνητικών υποδομών, τις απαρχαιωμένες εγκαταστάσεις, τις προβληματικές συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, την έλλειψη ουσιαστικών μέτρων προστασίας που μετατρέπουν τα εργαστήρια και τους χώρους δουλειάς μας σε νέα Τέμπη. Το υψηλά εξειδικευμένο επιστημονικό δυναμικό μεταναστεύει, δε λαμβάνεται κανένα μέτρο για την ανάσχεση του brain drain, ενώ ταυτόχρονα υποβαθμίζεται και απαξιώνεται ολοένα και περισσότερο το ερευνητικό του έργο. Ταυτόχρονα, τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των συμβασιούχων πλήττονται συστηματικά, με εις βάρος τους διακρίσεις σε θέματα αμοιβών, ωραρίου, άδειες, ασφαλιστικά δικαιώματα, κ.ά.

Για όλους αυτούς τους λόγους, στις 20 Νοεμβρίου απεργούμε!

Ενώνουμε τη φωνή μας με τους χιλιάδες εργαζόμενους και εργαζόμενες που αγωνίζονται για μια ζωή με αξιοπρέπεια - Συμμετέχουμε μαζικά στην 24ωρη Γενική Απεργία που αποφάσισε η ΑΔΕΔΥ μαζί με τους εργαζόμενους του Ιδιωτικού Τομέα.

Σας καλούμε να αγωνιστούμε από κοινού για:

- Γενναίες αυξήσεις άμεσα στον κατώτατο μισθό και αυτόματη αναπροσαρμογή όλων των μισθών με βάση τον πληθωρισμό
- Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο δημόσιο – Τέρμα στην ομηρία χιλιάδων συμβασιούχων!
- Αντικατάσταση των συμβάσεων έργου (μπλοκάκι) και υποτροφιών με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα – Εξαίρεση από το Ηλεκτρονικό Τιμολόγιο των εργαζομένων με μπλοκάκι
- Καθολική Κοινωνική Ασφάλιση (πρόνοια, υγεία, σύνταξη) – Να σταματήσουν οι ανασφάλιστες υποτροφίες – Να παρθούν πίσω τα εξώδικα και οι καταλογιστικές πράξεις προς υποψήφιους διδάκτορες και υποψήφιες διδακτόρισσες με υποτροφία του ΙΚΥ
- Ξεπάγωμα της διετίας 2016-17, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού
- Αναγνώριση της προϋπηρεσίας στο χώρο της έρευνας
- Κοινωνικό και όχι επιτελικό κράτος – Καμιά ιδιωτικοποίηση δομών και υπηρεσιών
- Μέτρα ενίσχυσης της δημόσιας υγείας, παιδείας, έρευνας
- Προστασία του φυσικού πλούτου και περιβάλλοντος – Ενίσχυση δασοπροστασίας και αντιπλημμυρικής προστασίας με έργα υποδομής και προσωπικό με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας
- Ενάντια στην καταστολή και ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής και συλλογικής δράσης
- Ενάντια στην εμπλοκή της χώρας σε πολεμικές δραστηριότητες και ιμπεριαλιστικούς πολέμους – Καταδίκη του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ – Επιστήμη για την εξυπηρέτηση των κοινωνικών αναγκών και όχι για πολεμικούς σκοπούς.

ΟΛ@ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ – ΟΛ@ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Αθήνα, προσυγκέντρωση Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι., 10:30 π.μ., Μετρό Πανεπιστήμιο – Κοραή

Για το Γ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσσης

Κατερίνα Σεβαστού